

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Пистолет-пулемет, штурмовая винтовка, гранатомет и взрывчатка...» | Les braqueurs de plus en plus violents

Author: Иван Холмский, [Женева](#), 30.05.2012.



Пограничный вертолет используется для наблюдения за границами и погони за преступниками (© Keystone)

Все эти виды оружия используют грабители из Франции, избравшие своей целью швейцарские банки и ювелирные магазины. О том, насколько выросла активность преступников-гастролеров, рассказал глава Швейцарской пограничной службы Юрг Нот.

|

Une criminalité transfrontalière en provenance de l'Hexagone, composée avant tout de Français d'origine maghrébine, touche les cantons de Genève, Vaud, Neuchâtel et Jura. Ces

criminels sont équipés de fusils d'assaut, de mitrailleuses et même de roquettes anti-char, relève Jürg Not, chef du Corps suisse des gardes-frontière, dans un entretien publié dimanche par la NZZ am Sonntag.

Les braqueurs de plus en plus violents

Организованные банды из французских проблемных кварталов совершают налеты на швейцарские приграничные города, а пограничники и полиция преследуют их на вертолете – такова объективная картина, которую нарисовал в интервью газете NZZ am Sonntag Юрг Нот, с 2004 года возглавляющий Швейцарскую пограничную службу. Раньше Нот занимал одну из руководящих должностей в полицейском управлении кантона Берн, а перед этим возглавлял Бернскую городскую полицию. В его подчинении находятся 1900 пограничников, которые выполняют функции защитников государственной границы, таможенников и стражей порядка.

Юрг Нот: Как глава Швейцарской пограничной службы я могу сказать, что преступность пересекает границы. За последние месяцы возросло число серьезных ограблений. В особенности это касается регионов Женевы, Во, Невшателя и Юры, а также северо-западной части Швейцарии. В первую очередь, ограблениям подвергаются банки, но также и ювелирные магазины, или казино – как это произошло в Базеле. С ноября 2011 года в Юре было больше десятка ограблений.

NZZ am Sonntag: Кто совершает эти ограбления?

Практически всегда – банды из Франции, в большинстве своем из пригородов Лиона и других французских городов. Они состоят из французских граждан, уроженцев Северной Африки, возрастом от 15 до 40 лет. Банды, постоянно меняющие состав и главарей, делают работу между собой: одни проводят разведку местности, другие организуют автомобильный транспорт, оружие и орудия для взлома, третья осуществляют налет. Единственное, что остается неизменным – это их готовность применить насилие, которая постоянно растет. Бандиты вооружены пистолетами-пулеметами, штурмовыми винтовками и даже гранатометами и готовы пустить все эти виды оружия в ход. Их практически ничто не пугает. При одном из ограблений преступники даже использовали взрывчатку, чтобы проникнуть в банк.

Происходят ли в других регионах Швейцарии подобные ограбления?



В Тичино – туда приезжают бандиты из пригородов Милана и тоже совершают ограбления, чаще всего на автозаправках. Эти бандиты тоже легко применяют насилие. Из-за растущей преступной угрозы в Романдии и Тичино мы задействуем дополнительный персонал: так, число пограничников было увеличено в Женеве с 340 до 370 человек, а в Тичино с 300 до 320. Это означает, что на других участках границ образуются пустые участки, и их коллегам приходится прикладывать больше усилий, чтобы закрыть их.

Как обстоят дела с вооружением швейцарских пограничников?

Перед лицом склонных к насилию нарушителей закона мы должны лучше подготовливать наших сотрудников. Мы уже ввели новые защитные куртки, теперь «вооружаемся» новыми уличными загородками, снабженными сетями, в которые попадают колеса преследуемых машин. Это более эффективно, чем доски с гвоздями, после которых автомобили с современными шинами все равно могли ехать. На пограничных переездах мы устанавливаем дополнительные видеокамеры, автоматически регистрирующие номера украденных машин. Уже сегодня их несколько десятков, но из тактических соображений я не могу раскрывать их мест.

Наземный пограничный контроль работает совместно с воздушным...

Да, к примеру, 9 мая в кантоне Юра мы преследовали трех подозреваемых в ограблении с помощью вертолета, причем частично – на территории Франции. По соглашению с французской полицией, мы имеем на это право. Двух из трех беглецов удалось задержать.

Мы все чаще слышим о так называемых скиммерах, бандах, специализирующихся на подделке банковских карточек, с помощью которых они снимают деньги в банкоматах и делают покупки в магазинах.

Скимминг в последние два года возрос. Сейчас мы как минимум раз в неделю задерживаем банду скиммеров, большинство – из Восточной Европы, в основном, из Румынии или Болгарии, иногда из Азии. Они отличаются строгой иерархией и разделением функций внутри банды, используют технические ноу-хау и прекрасное оборудование, а также материалы для изготовления фальшивых карт. К примеру, у

них есть мини-камеры, которыми преступник снимает клиента банкомата, специальная фольга, наклеиваемая на клавиши для получения комбинации цифр кода. Множество мошенников, работающих с банковскими картами, путешествуют самолетом и охотно посещают Швейцарию.

Например, 12 и 13 мая мы арестовали в аэропорту Женевы четверых подозреваемых в мошенничестве. У них была конфискована 91 поддельная банковская карта. Первый, выходец из Малайзии, действовал в одиночку, при себе у него было 27 поддельных банковских карт, по одной из которых он только что купил дорогие часы. Трое других принадлежали к организованной преступной группировке.

Типичное нарушение закона на границе - контрабанда. Как чувствует себя этот вид преступности?

Горячие места для контрабандистов находятся на северной и восточной границах Швейцарии. В последнее время число мелких контрабандистов возросло – чаще всего это обычные туристы-покупатели, которые хотят извлечь выгоду из низкого курса евро. Но мы задерживаем и организованные группы при провозе крупных партий товара – продуктов питания, электронной аппаратуры. Нет таких товаров, которые бы контрабандисты не пытались провезти. Это экзотические животные – крокодилы, обезьяны, змеи, а также деньги, произведения искусства, строительные материалы. Однажды наши пограничники задержали 8 лодочных моторов, которые были украдены на Женевском озере и предназначались для переправки в Германию. Только в первом квартале 2012 года имели место 5670 попыток контрабанды, ожидается, что их число за год достигнет 22 520.

Криминальный туризм

Криминальный туризм в Швейцарии в последние годы растет, - отмечает национальное статистическое исследование преступности в стране, которое ведется уже 3 года и охватывает все случаи, когда нарушители закона были арестованы и судимы. В 2009 году было осуждено 11 300 преступников-иностранцев без вида на жительство в Швейцарии (заметим, что само по себе нелегальное пребывание на территории страны за преступление в этом исследовании, конечно, не считалось). В 2010 году их было 11 900, в 2011 – 12 800.

Нарушителями закона в Швейцарии в 2011 году стали выходцы из следующих стран:

Румыния – 1736,
Франция – 1387,
Алжир – 666,
Германия – 665,
Италия – 595,
Сербия – 469,
Болгария – 453,
Португалия – 447,
Тунис – 445.

Если румыны «специализируются», в основном, на кражах, то банды из французских пригородов совершили серьезные ограбления с применением оружия.

Власти Западной Швейцарии высказывают свою тревогу по поводу роста ограблений, глава управления полиции кантона Во Жаклин де Куатро в последние недели обращала внимание на необходимость ужесточения пограничного контроля.

Пограничники регулярно задерживают нарушителей закона, скрывающихся от правосудия. Так, в 2009 году они задержали 2440 человек, на которых Швейцария выдала постановление об аресте. В 2010 году их было уже 2530, а в 2011 – 2960. «Причины ареста варьируются от неуплаченного штрафа до обвинения в убийстве», - пояснила газете NZZ Стефани Видмер, пресс-секретарь Пограничной службы. И эти цифры постоянно растут: в первом квартале 2012 года задержано было 970 человек, что к концу года, по расчетам, их общее число должно достигнуть 3880 человек.

[преступность в Швейцарии](#)

[криминальная Швейцария](#)

[ограбления в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Женева и ее преступники без родины](#)

[В Швейцарии орудуют «лионские банды»](#)

[Грабитель-россиянин арестован в Женеве](#)

[В 2010 году в Швейцарии был бум контрабанды](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/pistolet-pulemet-shturmovaya-vintovka-granat-omet-i-vzryvchatka>